

16 АПРЕЛЯ
1942 г.
ЧЕТВЕРГ
№ 14 (434)

на страже

Орган политотдела
Управления милиции
УНКВД
по Горьковской области
Выходит раз
в неделю
Цена 10 коп.

Подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года
ускорим разгром гитлеровских разбойников, вероломно напавших на нашу родину!

О выпуске Государственного Военного Займа 1942 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Государственного Военного Займа 1942 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

И. СТАЛИН.

Управляющий Делами Совнаркома ССР

Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль, 13 апреля 1942 г.

Заем великой отечественной войны

Основным источником финансирования военных расходов в СССР являются накопления народного хозяйства—доходы промышленности, торговли, транспорта, сельского хозяйства. Через государственный бюджет эти доходы направляются на содержание армии, производство военного снаряжения, на еще большее развертывание работы наших фабрик, заводов, электростанций, шахт, железных дорог. Значительное место в составе доходных источников государства занимали и занимают средства населения. В частности, серьезную роль всегда отводило советское правительство государственным заемам, реализуемым в добровольном порядке среди рабочих, интеллигенции и колхозного крестьянства.

История развития советских заемов всегда была тесно связана со всем ходом социалистического строительства в нашей стране. Исключительно за счет своих собственных внутренних ресурсов Советский Союз создал мощную индустрию и крупное сельское хозяйство, оснащенное передовой техникой.

Сравнительно небольшое по своему удельному весу, но почетное место одного из постоянных и непрерывно растущих источников в доходной части нашего бюджета занимают советские государственные заемы.

Советские заемы—это существенный дополнительный ресурс социалистического строительства. На средства, которые каждый год трудящиеся СССР добровольно дают взаймы своему государству, выстроено немало новых заводов, МТС, школ, больниц, жилых домов, театров и клубов. Советские заемы способствовали укреплению оборонной мощи нашей страны, лучшему оснащению доблестной Красной Армии, чью сокрушительную силу чувствуют сейчас на себе гибельные банды немецко-фашистских захватчиков.

Многолетний опыт распространения заемов в СССР показывает, что советские заемы пользуются у населения огромной популярностью. За годы сталин-

ских пятилеток неуклонно росло благосостояние народных масс, а вместе с ростом благосостояния увеличивались и сбережения трудящихся. Для каждого гражданина страны Советов всегда было делом чести участвовать своими сбережениями в строительстве социализма, в неустанном укреплении военной силы государства. Внося вклады в сберегательные кассы, приобретая облигации государственных заемов, трудящиеся СССР демонстрировали свой пламенный патриотизм, беззаветную любовь к родине, преданность делу партии Ленина—Сталина. Не удивительно, что так велик успех советских заемов во всех слоях нашего народа.

Советские заемы представляют для широких масс трудящихся удобную форму помещения своих сбережений, обеспечивающую значительный личный доход. Так, за годы первой пятилетки населению было выплачено по государственным заемам, включая стоимость погашенных облигаций, 0,9 миллиарда рублей, за вторую пятилетку—4,2 миллиарда рублей. За четыре года третьей пятилетки—2,9 миллиарда рублей.

Платежи по заемам не отягощают государственный бюджет расходами. В 1941 г. выплата доходов и погашение заемов выразились в сумме 0,9 миллиарда рублей, что составляет менее 1/2 проц. расходной части бюджета, в то время, как в зарубежных странах такие платежи поглощают 20—30 проц. бюджета и больше. В свое время Маркс указывал на то, что огромные расходы, связанные с погашением государственного долга, вызывают при капитализме дальнейшее усиление налогового бремени, которое лежит на трудящихся.

Не трудно себе представить, каким чудовищным гнетом ложатся на плечи трудящихся заемы, которыми заправили фашистских государств пытаются прикрыть зияющие прорехи непомерно растущих военных бюджетов. Государственная задолженность в странах фашизма,

раздувших пламя гигантской мировой войны, выражается в огромных цифрах.

Только за прошлый год государственный долг фашистской Германии увеличился почти вдвое.

Резко возрос государственный долг Италии.

Совершенно другая, как мы видели, картина в СССР. Советские заемы направлены на иные цели, исключительно в интересах народа; народ полностью поддерживает заемы, зная, куда идут его сбережения. Платежи по заемам не обременяют трудящихся. Оплата выигрышей и процентов производится из тех социалистических накоплений, росту которых содействуют и самые заемы.

Сейчас правительство выпустило новый заем—Государственный Военный Заем 1942 года. Этот правительственный акт полностью отвечает стремлениям и чувствам миллионов советских патриотов.

Новый заем есть заем укрепления военной силы Советского Союза. Каждый рубль, вложенный трудящимися в этот заем, поднимает боевую мощь нашей Красной Армии и ускоряет разгром фашистов. Средства, которые населением нашей страны будут вложены в новый государственный заем, превращаются вместе с другими колоссальными ресурсами Советского государства в гигантскую, всесокрушающую силу, перед которой не устоят питлеровским бандитам из их «солониками».

Нет никакого сомнения в том, что выпущенный правительством Государственный Военный Заем 1942 года встретит самую горячую поддержку и будет успешно размещена в короткий срок и с большим превышением. Подписьвшаяся на Военный Заем, трудящиеся СССР еще раз продемонстрируют свою преданность делу партии Ленина—Сталина, свою готовность, наряду с самоотверженной борьбой на фронте и трудовой деятельностью в тылу, сделать все для освобождения человечества от фашистского кошмара.

В этом выразилась огромная помощь трудящимся нашей страны социалистическому строительству.



УЧАСТИЕМ В ЗАЙМЕ — ТЫ ПОМОГАЕШЬ БИТЬ ВРАГА

ОГРОМНЫЙ ПОД'ЕМ

В органах милиции гор. Горького подписаны на Государственный Военный Заем прошли с огромным политическим подъемом. Так, например, в 1-м отделении милиции подпись составляет 140 проц. к фонду зарплаты, в 6-м отделении милиции — 114 проц., в областном управлении — 118 проц. и т. д.

Коллектив отдела, где начальником старший лейтенант милиции тов. Митрофанов, дал обещание подписьаться на Государственный Военный Заем 1942 г. в размере полуторамесячного оклада. Свое обещание коллектив

подтвердил конкретными делами. Лучшие люди отдела подписались больше чем на полуторамесячный оклад.

Так, начальник отделения тов. Дмитриков подписьлся на 1.500 руб., начальник отдела тов. Митрофанов — на 2.050 руб., тов. Афанасьев — на 1.200 руб., тов. Рассадин — на 1.500 руб.

По отделу подписка на Государственный Военный Заем 1942 г. составляет 143 проц. к месячному фонду заработной платы.

Г. АНДРИЕВСКИЙ.

ХОРОШАЯ БЕСЕДА

В паспортно-регистрационном отделе Управления милиции УНКВД 10 апреля состоялась беседа о значении государственных заемов.

Беседу проводил агитатор тов. Петров. Просто и доходчиво тов. Петров рассказал слушателям о значении государственных заемов в социалистическом строительстве, о том огромном политическом подъеме среди трудящихся, с которым проводится подписка на заем в нашей стране.

Конкретными цифрами и фактами тов. Петров показал слушателям, что в нашей стране каждый пятый завод, каждая пятая фабрика, каждая пятая школа построены за счет средств, поступивших от заемов.

В этом выразилась огромная помощь трудящимся нашей страны социалистическому строительству.

В результате ховорного напа-

дения немецко-фашистских захватчиков, наша страна была втянута в ожесточенную войну. И в грозные дни этой войны трудящиеся нашей страны сплотились вокруг великой партии Ленина—Сталина, вокруг Советского Правительства, они отдают все свои силы на разгром врага.

На беседе присутствовало 17 чел. Многие из присутствующих, указал тов. Петров, принимали активное участие в реализации госзаемов.

Беседу тов. Петров провел хорошо. Она была прослушана с большим вниманием.

К сожалению, следует отметить, что беседы тов. Петрова посещают только сотрудники адресного бюро и ОАГС. Инспекторы ПРО почему-то не присутствуют на беседах. Парторганизация ПРО должна учесть этот недостаток и устранить его.

Ни одного трудящегося без облигаций Государственного Военного Займа 1942 года

УСЛОВИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЕМА 1942 ГОДА

Государственный Военный Заем 1942 года выпущен правительством сроком на 20 лет. Сумма займа—10 миллиардов рублей.

В прошлые годы займы состояли из двух выпусков—процентного и беспроигрышного. По облигациям процентного выпуска весь доход выплачивался в виде процентов по купонам, а по облигациям беспроигрышного выпуска—в форме выигрышей, причем в течение двадцатилетнего срока займа выигрывала каждая облигация.

Новый заем выпущен для реализации среди населения в форме выигрышного выпуска, а для размещения среди сельскохозяйственных, кустарно-промышленных, рыболовецких и других артелей в виде процентного выпуска.

Выигрышный выпуск нового займа отличается от беспроигрышных выпусков предыдущих заемов тем, что выигрывают не все облигации, а только часть их— $\frac{1}{3}$ всех облигаций, остальные же $\frac{2}{3}$ облигаций погашаются по их парицательной стоимости.

В связи с этим размер выигрышней значительно повышен по сравнению с действующими беспроигрышными выпусками и установлен в пределах от 50.000 руб. (вместо 3.000 руб.) до 200 руб. (вместо 150 руб.) на сторублевую облигацию, включая парицательную стоимость облигаций.

Тиражи выигрышней по выигрышному выпуску займа будут проводиться два раза в год. За двадцатилетний срок на каждую сто миллионов рублей займа будет разыграно 330.000 выигрышней на 89.056 тыс. руб., в том числе 40 выигрышней по 50.000 руб., 80 выигрышней по 25.000 руб., 200 выигрышней по 10.000 руб., 400 выигрышней по 5.000 руб., 4.000 выигрышней по 1.000 руб., 40.000 выигрышней по 500 руб. и 285.280 выигрышней по 200 руб. Общая сумма выигрышней, выплачиваемых по выигрышному выпуску займа, составляет в среднем 4 проц. в год.

Если, например, подпись на выигрышный выпуск займа составит 10 миллиардов рублей, то в течение первых пяти лет

ежегодно по займу будет разыгрываться 200 выигрышней по 50.000 руб., 400 выигрышней по 25.000 руб., 1.000 выигрышней по 10.000 руб., 2.000 выигрышней по 5.000 руб., 20.000 выигрышней по 1.000 руб., 200.000 выигрышней по 500 руб. и 1.501.400 выигрышней по 200 руб.

Погашение (выкуп) невыигравших облигаций начнется по истечении пяти лет со дня выпуска займа и будет производиться ежегодными тиражами погашения. Подобно тому, как тиражами выигрышней определяется, на какие именно облигации и в каком размере падает выигрыш, тиражами погашения будет определяться, какие облигации выигрывают по их парицательной стоимости. В таком порядке из каждого 100 млн. руб. займа будет погашено в 1947—1952 гг. по 2,5 млн. руб. ежегодно, в 1953—1957 гг.—по 4,2 млн. руб. и в 1958—1962 гг.—по 6,2 млн. рублей.

В выигрышном выпуске займа имеются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 руб. Надо при этом иметь в виду, что облигации достоинством в 25 и 10 руб. являются лишь разменными и предназначены для выдачи в тех случаях, когда по сумме подписки нельзя обойтись облигациями более крупного достоинства.

Процентный выпуск займа среди населения не размещается. Этот выпуск предназначен для помещения в него свободных средств сельскохозяйственными, кустарно-промышленными, рыболовецкими артелями, смешанными промыслово-сельскохозяйственными артелями, артелями кооперации инвалидов, лесной кооперации и товариществами по совместной обработке земли.

Доход по облигациям процентного выпуска будет выплачиваться по купонам в размере двух процентов в год. Погашение (выкуп) облигаций процентного выпуска начнется через 15 лет после выпуска займа и будет произведено равными частями ежегодно в течение последних 5 лет обращения займа.



С огромным подъемом прошла подпись на Государственный Военный Заем 1942 года в отделе, где начальником тов. Митрофанов. На снимке: момент подписи.

Фото Бабушкина.

Подпиской на заем ускорим разгром врага

Сообщение о выпуске Государственного Военного займа 1942 г. коллектив 6 ГОМ гор. Горького встретил с большим воодушевлением.

В своем выступлении на митинге рядовой милиционер тов. Плесков заявил: подпись на Государственный Военный заем 1942 г. мы еще больше укрепим оборонную мощь нашей социалистической родины и ускорим разгром гитлеровских разбойников, вероломно напавших на нашу родину. Я подписываюсь при окладе 260 р. на 300 р. и

писаться больше чем на месячный оклад.

После митинга сразу же началась подпись. Большинство товарищей подписались больше, чем на месячный оклад. Так, из пример, участница ВУС тт. Черемизова, Кулгаева, Клюшева, Баствова и Привалова, при окладе в 375 руб., подписались на 450 руб. Их примеру последовали и другие товарищи.

Общий процент подписки на месячному окладу по ГОМ составляет 114 проц. Подпись охватила весь коллектив политрука 6 ГОМ ВОРОШИЛОВ,

Подписка проведена за 20 минут

Прослушав по радио сообщение о выпуске займа, коллектив подразделения, где командиром сержант милиции тов. Шульцын, горячо приветствовал выпуск Государственного Военного займа 1942 года.

Выступая на митинге, милиционер тов. Титов заявил:

— Заем выпущен в условиях великой отечественной войны, каждый отчаявшийся нами рубль—это дополнительный удар по врагу. Подпись на заем мы ускорим разгром фашистских орд и освободим навсегда наших

братьев, оставшихся на временно оккупированной территории. Я с великой гордостью подписывалась на полный месячный заработок и призываю весь личный состав последовать моему примеру.

Призыв тт. Титова, Курдюкова, Гулляева и других был дружно подхвачен коллективом подразделения. Весь коллектив в течение 20 минут тут же на митинге подписалась на месячный оклад и больше.

И. КАРПОВ,
политрук подразделения.

ПО СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ (ХРОНИКА)

В органах милиции г. Москвы с большим успехом проходит сбор вещей для населения освобожденных от немецко-фашистских оккупантов районов. Сотрудниками 58 горотделения милиции едином 58 вещей и 315 руб. деньгами. Сотрудниками милиции Первомайского района едином дополнительно 100 метров мануфактуры, 20 шар теплого белья, 3 мужских пальто, 5 женских платьев, 24 шт. детских вещей и др.

Сотрудниками милиции Сокольнического района едином 645 вещей, Бауманского района—454 вещи. По неопубликованным данным в 16 подразделениях милиции гор. Москвы едином 5308 вещей, из них: обувь 78 шар, пальто, платьев, брюк, рубах—376, предметов домашнего обихода—345. В отделе речной милиции для подшефного Истринского колхоза, сотрудниками едином 356 носильных вещей.

Обращение трудящихся женщин г. Ташкента об организации помощи эвакуированным детям городов и сел, временно оккупированным врагом, нашел горячий отклик среди работников милиции Узбекистана. Милиционер 2 отделения милиции г. Андижана тов. Муманов, имевший в своей семье двух детей, взял на воспитание одного ребенка. Взял к себе на воспитание одного ребенка оперуполномоченный того же отделения т. Камбаров, имевший в своей семье трех детей. Всего в г. Андижане взято на воспитание работниками милиции 14 детей, в Баганском и Шахризатском районе милиции Бухарской области взято на воспитание 7 детей, в Ташкентской области—6 детей.

В г. Фергане на общем собрании работников милиции решено взять на общее воспитание

10 детей, на содержание которых выделить из зарплаты каждого работника 50 проц. однодневного заработка до окончания войны.

Работники милиции г. Бухары взяли шефство над детским домом № 2 и собрали для детей 1200 руб.

Сотрудники Управления милиции Самаркандинской области собрали 60 предметов детских вещей, мануфактуры, 2588 руб. наличными деньгами и взяли несколько детей на воспитание.

Развертывается работа по оказанию помощи эвакуированным детям и в органах милиции Туркмении. Комсомольцы подразделений милиции г. Ашхабад уже собрали 75 разных вещей—детские пальто, брюки, простыни, рубашки. Комсомольцы 3 горотделения заработанные на воскреснике деньги передали для закупки вещей эвакуированным детям.

Инициатива комсомольцев органов милиции Бурят-Монголь-

ской АССР по сбору художественной литературы для раненых бойцов, командиров, политработников нашей славной геройской Красной Армии находит широкий отклик среди сотрудников советской милиции. Комсомольцы Свердловской школы милиции для подшефного военного госпиталя собрали 108 книг классиков русской литературы: Пушкина, Л. Толстого, Некрасова и др.; комсомольцы подразделений милиции г. Рязани собрали 65 книг художественной литературы; работники комендантского дивизиона милиции г. Москвы—100 книг. В г. Горьком работники милиции, помимо 110 книг для военного госпиталя, приобрели телефон, собрали 75 телефонных пластинок, 13 комплектов настольных игр: шахматы, шашки, домино.

Отделение пропаганды и агитации политотдела ГУМ НКВД СССР.

Фашистские орды будут уничтожены

С небывалым политическим подъемом прошла подпись на Военный заем в подразделении, где командиром майор тов. Брюханов.

Как только было обявлено по радио постановление правительства о выпуске Государственного Военного займа 1942 г., весь коллектив сразу же подписался на полуторамесячный оклад заработной платы.

Тов. Никитина подписалась на 850 рублей и сразу их внесла наличными деньгами. Примеру тов. Никитиной последовал тов. Росса.

Н. ВОРОБЬЕВ.

На полуторамесячный оклад

С небывалым политическим подъемом прошла подпись на заем в Дзержинском горотделе милиции.

После обявления по радио постановления о выпуске Государственного Военного займа в ГОМ состоялся митинг.

Коллектив ГОМ единодушно решил дать взаймы государству не менее своего полуторамесячного фонда зарплаты.

Взятое на себя обязательство коллектив с честью выполнил. Многие товарищи подписались на двухмесячный оклад и больше. Так, например, политрук горотделения тов. Сычев подписался на 2.000 руб. Больше чем на полуторамесячный оклад подписались тт. Руфеев, Фондеев, Рябов, Ситников, Шаманин и ряд других товарищ.

Подпись в основном была закончена до 10 час. вечера 13 апреля.

А. ГУБАРЬ.

На 102,5 процента

В нашей части с большим успехом прошла подпись на Государственный Военный заем 1942 года.

После состоявшегося митинга в течение 20 минут подпись была закончена среди всего коллектива части.

Первыми подписались на заем кладовщик тов. Попов, счетовод тов. Закревская, милиционеры тт. Дорожкин, Абрамов и другие. Их примеру последовал весь остальной состав.

Общая сумма подписки к фонду месячного заработка составляет 102,5 проц.

Политрук части ЗОТОВ.

Товарищи милиционеры, командиры и политработники милиции!

Боритесь за достойную встречу пролетарского праздника 1 Мая, — шире развертывайте предмайское социалистическое соревнование

Участвуем в предмайском соцсоревновании

В прошлом в работе паспортного стола Кулебакского РО НКВД имелись серьезные недочеты; план работы по поддержанию паспортного режима составлялся нерегулярно; проверкой поддержания паспортного режима паспортный стол занимался недостаточно.

Великая отечественная война с германским фашизмом потребовала резкого улучшения в работе паспортного стола и это было сделано.

С начала 1941 года на каждый месяц составляется план проверки домовладений и барakov по поддержанию паспортного режима. План этот выполняется. С 1/III-1941 г. проходил массовый обмен паспортов выдачи 1936 г., срок действия которых истек в 1941 г. К этому времени был заранее составлен план работы и график на 10 месяцев по обмену паспортов. Были проведены собрания пред-

седателей уличных комитетов по вопросу обмена паспортов и порядка поддержания паспортного режима; проводились общие собрания граждан по районам (по участкам города).

Периодически обявлялось по радио через местный радиоузел, в какие дни каким участкам города производится обмен паспортов. В самый разгар обмена паспортов две работницы паспортного стола два месяца находились в больнице. Все же массовый обмен паспортов был закончен полностью на месяц раньше, чем намечалось по плану. Кроме того, был составлен дополнительный график выезда на пос. Мордовщик по обмену паспортов рабочим завода № 342. Так рабочие обменяли свои паспорта без отрыва от производства.

Несколько статей, написанных мной, были помещены на страницах районной газеты («Ку-

лебакский металлист») о предстоящем массовом обмене паспортов и о порядке соблюдения паспортного режима. В процессе обмена паспортов был выявлен ряд подделок в паспортах, оформлено несколько уголовных дел по ст. 72 ч. 1 УК. Несколько человек привлечены по ст. 192 УК. Был задержан бежавший из Саровской ИТК Филимонов Ф. Д., присужденный по ст. 165 УБК 3-м годам лишения свободы.

И в дальнейшем я обязуюсь еще больше усилить свою работу.

Вместе со всем советским народом, работники паспортного стола участвуют в предмайском социалистическом соревновании и уделяют все внимание выполнению взятых на себя социальных обязательств.

Начальник паспортного стола, сержант милиции ЖУЛЬЕВ.



Пом. оперуполномоченного
БХСС 8 ГОМ тов. Ф. К.
Корниенко.

С удвоенной энергией крепить тыл

В дни отечественной войны с германским фашизмом наш многомиллионный народ встал в трудную борьбу за защиту своей любимой родины. Бойцы Красной Армии на фронте показывают пример и отвагу по уничтожению германских мародеров. Рабочие у станка на производстве дают неслыханные еще в истории высокие нормы выработки продукции для фронта, для разгрома фашистов. Колхозники своим плодотворным трудом на своих колхозных полях показывают образцы высокого урожая. — Все для фронта, все для разгрома фашизма. В нашей стране тыл не разрывен с фронтом. Чем крепче тыл, тем больше фронт промит фашистских извергов, и мы, работники милиции, должны с удвоенной энергией крепить тыл. Этим

мы поможем Красной Армии быстрее разгромить фашизм.

Вступая в предмайское соревнование, я, учуполномоченный Кулебакского ГОМ, Стрелков беру на себя следующие обязательства:

- 1) на своем участке провести не менее 3-х бесед о соблюдении правил санитарии и привлечь имеющийся у меня актив на борьбу с антисанитарией.
- 2) Довести на участке к 1/V-42 года количество бригадмата до 35 человек.
- 3) Всемерно повышать свой политический и производственный уровень знаний.

Учуполномоченный ГОМ
Кулебакского ГО НКВД
СТРЕЛКОВ.

Еще лучше работайте в тылу

(Письмо из Действующей Красной Армии)

Здравствуйте, дорогие товарищи — работники милиции Горьковской области, шлю вам памятный красноармейский привет.

Четыридцать лет проработал я в милиции и она стала для меня родной и близкой. Милиция послыпала меня учиться, милиция делала из меня человека, воспитывала. Чем же я отплатил ей за это? Сейчас, думая о прошлом, я вспоминаю славные дела милиции, в которых была и моя доля работы. В 1930 — 33 годах в Работках мы ликвидировали террористическую группу Синицына, бандгруппы Гришина и Махони. А сколько было ликвидировано воров, поджигателей и других преступников.

Когда я работал в Бутурлине, Ваче и Задесном районе, мне также удалось изъять многих преступников.

Свою работу я очень любил. Я считал, что нет более почетного дела, чем работа в милиции, которой доверено охранять завоевания Октября, охранять мирный труд граждан, счастливо и свободно живущих под солнцем Сталинской Конституции.

Сейчас я работаю в Действующей Красной Армии военным комиссаром одной части.

Эту обязанность я считаю особо почетной, ибо сейчас, в суровые для родины дни, долг каждого — защиты своего отечества. Кроме того, у меня кровная месть к фашистам — они убили моего брата Владимира.

Нельзя ни описать, ни представить того, что принесло мне увидеть собственными глазами. Как здесь набегающие вшивые фрицы, какие издевательства и зверства творили юнги над нашим народом в ныне освобожденных районах. Сердце сжимается у каждого из нас, вскипает ненависть, и одно страстное желание толкает нас вперед — желание скорей разгромить фашистских извергов, стереть их с лица земли, отомстить за позор и надругательство над нашим народом.

Когда вернусь домой, я подробно расскажу вам о том, что сейчас чувствую и переживаю — ведь в письме всего не опишешь, о всем не скажешь.

Мне хочется лишь сказать вам, дорогие товарищи, чтобы вы всегда и всюду помнили о фронте, жили и работали для фронта. Работайте еще больше, еще лучше укрепляйте тыл, ибо

в тылу куется победа. А я, в свою очередь, заверяю вас, что в борьбе с заклятым врагом не покажу своей крови, сил и самой жизни и шокажу презренным фашистам, как умеет драчиться советский милиционер.

Бывш. зам. начальника Задесного РО НКВД, ныне комиссар Н-ской части ст. политрука И. МАЙРОВ.

От редакции

Тов. Майоров сообщает в редакцию газеты «На страже», что он систематически будет писать нам о своей жизни и работе в рядах Действующей Красной Армии. Мы с радостью принимаем это предложение.

Уважаемый тов. Майоров! Пишите нам почтце. Мы всегда будем рады вашим письмам.

Ответ на публикуемое сегодня письмо тов. Майорова мы посыплем ему по почте.

Товарищи работники милиции! Пишите письма вашим друзьям и знакомым,ущедшим на фронт.

Письма тов. Майорову можно посыпать через газету «На страже».

Мое предмайское социалистическое обязательство

За время работы в органах милиции я много вырос как в общественной, так и в производственной работе. За проявленную инициативу в работе с массами я был избран депутатом Кулебакского городского совета. За время отечественной войны я, как участковый уполномоченный и депутат совета, на вверенном мне участке провел много собраний и бесед среди населения. Например, по вопросам о светомаскировке прошло 28 собраний и бесед, по поддержанию паспортного режима — 11, по борьбе с нарушением санитарных правил прошло 9 бесед; с группами охраны порядка и наблюдения прошло 13 бесед.

За это же время мною закончено 27 дел. В дни отечественной войны против гитлеровских бандитов и в дни предмайского социалистического со-

ревнования я беру на себя следующие обязательства:

- 1) не допускать ни одного случая нарушения светомаскировки на участке;
- 2) содержать участок в надлежащей чистоте;
- 3) своевременно реагировать на жалобы и заявления трудящихся;
- 4) расширить работу с массами, проводить беседы на своем участке — не менее 7 бесед в месяц;
- 5) не пропускать ни одного собрания в отделении;
- 6) повышать свой культурно-политический уровень, изучать труды Маркса, Ленина и Сталина.

Участковый уполномоченный Кулебакского ГОМ НКВД ШИШОВ.

Вызов работников речной милиции

Коллектив отделения Речной милиции города Горького, встреча международный пролетарский день 1-го Мая и навигацию 1942 г., взял на себя следующие обязательства:

1. С открытием навигации создать 3 фронтовых поста.
2. Иметь опрятный внешний вид каждому работнику.
3. Не допускать ни одного случая нарушения общественного порядка, сообщать образцовую чистоту на порученном участке работы или на посту.
4. Установить образцовый порядок в кассах при выдаче билетов.
5. Не допускать ни одного случая жалоб от пассажиров на грубость и другие неправильные действия постовых милиционеров.

По поручению коллектива милиционеры фронтовых постов: СЕМКИН, ТАРЗУДИН.

Готовим кадры

Автотранспорт отдельных автозаводов простаивает из-за отсутствия шоферов. К таким хозяйствам относится автобаза Лукояновского леспромхоза и ряд других. Из решения Горьковского Облисполкома и бюро Обкома ВКП(б) видно, что вопрос подготовки водительских кадров является делом первой очереди.

Исходя из этого, я решил организовать автокружок при Лукояновском РО НКВД. Кружок был организован. Слушателей набирались 10 человек — все сотрудники РО НКВД.

Вслед за этим при автобазе Лукояновского РО был организован второй кружок. В него вошли 20 человек, причем $\frac{1}{3}$ составляли женщины, жены ушедших на фронт. Занятия проводились механиками тт. Филюновым и Пьяновым; тт. Филюнов и Пьянов приложили все усилия к тому, чтобы поскорее подготовить кадры. Со сто-

роны слушателей, особенно жен красноармейцев, было проявлено большое упорство в освоении шоферского дела.

На первое января 1942 г. без отрыва от основной работы по Лукояновскому району подготовлено шоферов 3-го класса, имеющих на руках удостоверения, первым кружком — 7 человек и вторым кружком — 17 человек.

Красноармейки Антонычева, Сорокина, Смирнова, Карабаевская и др. работают на газогенераторных автомашинках ЗИС 219.

Механики тт. Филюнов и Пьянов много труда приложили для подготовки этих водителей.

Пример тт. Филюнова и Пьянова следует распространить на все автохозяйства нашей области.

Госавтоинспектор Лукояновского участка

ГУРЬЯНОВ.

Выкорчевать преступный элемент

Наша Красная Армия, смельные соколы советской авиации и могучий флот честно и геройски защищают священную родину, не щадя своей жизни, продвигаются вперед, на запад. Наш рабочий класс и трудовое крестьянство, колхозы, совхозы честно выполняют долг перед родиной всеми силами стремятся дать больше вооружения, дать больше хлеба, мяса нашим красным воинам.

В дни отечественной войны на органы милиции возложена большая задача: зорко охранять, выявлять всякого рода преступников, диверсантов, выявлять воров, изуликов, спекулянтов.

Большую кару заслуживает тот, кто мешает советскому народу тромить пиллеровских захватчиков. В с. Б. Окулово некая Родионова укрывала у себя

в доме преступника под видом поставленного к ней на квартиру красноармейца; совместно с ним занималась спекуляцией табаком, обменивала табак на разные товары, последние отвозила на рынок в г. Муром и перепродаивала в тридорога. Обыском в квартире Родионовой обнаружено 150 стаканов табаку, 1200 руб. денег и большое количество военного обмундирования. Народный суд осудил Родионову к 5 годам лишения свободы с конфискацией отбранного имущества.

буфета ст. Навапино — Павлычева, недовешивала порции обедов гражданам, злоупотребляла служебным положением; поступающие в продажу посетителям хорошие продукты раздавала по сотрудникам буфета и брали себе. Обыском в квартире Павлычевой обнаружено и изъято 115 кг. муки и разных круп, сахар, масло и другие продукты, похищенные из буфета.

Дело на Павлычеву передано народному суду.

Еще больше усилить бдительность органам НКВД, до конца выкорчевывать преступный элемент — такова наша задача в дни подготовки к военному первомайскому празднику.

Пом. оперуполномоченного
УР Кулебанского ГО НКВД
ТАРАКАНОВ.

Усилим борьбу со спекуляцией

Советская страна мобилизует все свои ресурсы для разгрома немецко-фашистских захватчиков. Миллионы патриотов нашей родины самоотверженно трудом на предприятиях и в колхозах укрепляют материальную базу для разгрома врага. Но есть еще некоторым про слойка мошенников, пытающихся путем расхищения государственного добра и спекуляции создать свое материальное благополучие.

Спекулянт — это паразит. Он грабит трудящихся, дезорганизует советскую торговлю, подрывает экономику. В нашей стране всякое проявление спекуляции неизбежно связано с расхищением государственного добра.

В условиях войны спекулянты усилили свою деятельность. За короткое время органами милиции в нашем районе выявлен

ряд спекулятивных групп и одиночек.

Правление Невской колхоза предлагало члену колхоза Кольцову работать завхозом, бригадиром. Но он отказался от рекомендованных должностей, а избрал путь легкой наживы: ездил в гор. Ветлугу, скучал водку и перепродаивал ее по спекулятивным ценам. При обыске у Кольцова изъято 26 литров водки. Народный суд приговорил спекулянта к 6 годам лишения свободы.

Недавно народный суд приговорил к такому же сроку тюремного заключения другого спекулянта — Красоткина, из дер. Зименки. Этот прохвост бросил работать в колхозе. Водка, табак, мануфактура — все это шло через его руки, принося немалый барыш. Красоткин склонял на путь преступлений других колхозников.

Козлов, из дер. Шлоска, постоянно ездил за водкой, путем обмена водки на краденный овес и других темных машинаций, наживал большие деньги. Для этой цели Козлов использовал податливого председателя колхоза, который выписывал ему различные фиктивные справки. Преступник был пойман с поличным, дело его разбиралось в народном суде. Козлов приговорен к 5 годам тюремного заключения.

Борьба со спекулянтами, пытающимися дезорганизовать народ, должна быть усиlena. При активной помощи честных советских граждан органы милиции искоренят этот мерзкий вид преступности.

Начальник Залесного РОМ,
мл. лейтенант милиции
РЕТИВОВ.

Благодарность

Начальнику РИ милиции гор. Кулебак.

В ночь на 2 апреля 1942 года была совершена кража кур в количестве 14 штук. Нами было подано заявление через тов. Юдина В. в 7 часов 15 м.

утра 2-го апреля с. г. Инспектором тов. Шишовым кража кур была раскрыта в 3 часа дня 2-го апреля с. г. Ворами оказались братья и комп. Едовы. За своевременное раскрытие и нахождение воров выносим ва-

шему сотруднику тов. Шишову благодарность.

Г. П. Сергеева, М. И. Шекалина.

Гор. Кулебаки,
ул. Степана Разина, 55.

„Нечистоплотность“ Т. Новицкого

В № 13 газеты «На страже» от 10 апреля с. г. в статье «Блестящие сапоги и... грязь» дается характеристика сапог начальника 8 горотделения милиции Новицкого и помещений 8-го горотделения. Автор статьи правильно отмечает, что степень культурности человека в работе и быту можно определить по его внешнему виду. Однако, Новицкий в этом случае является исключением, так как хотя его сапоги «блестят в любую погоду, как прожекторные лучи в темную ночь», то, что делается в помещении отделения, трудно даже описать...

В дополнение к приведенному контрасту между сапогами и помещением отделения милиции, не лишним было бы привести факт, более полно характеризующий самого начальника отделения тов. Новицкого.

А факт состоит в том, что как только Новицкий получил назначение на должность начальника 8 отделения милиции,

то одним из первых вопросов, которым он занялся, был вопрос о подыскании себе квартиры.

С большой поспешностью оказалась отысканной квартира одного советского специалиста-лесоустройителя т. Ж., находившегося в длительной экспедиции по таксации лесных массивов нашей области.

Несмотря на то, что домовой администрации была оставлена справка об отъезде в длительную командировку т. Ж. и что вещи последнего находились в запертой квартире, Новицкий счел для себя удобным поселиться в чужой квартире.

Вернувшись в г. Горький и застав в своей квартире начальника милиции Новицкого, т. Ж. любезно предоставил возможность последнему до подыскания квартиры и окончания продолжавшихся еще лесотаксаторских работ оставаться в его квартире. Очевидно, и т. Ж., будя по внешнему виду, счел Новицкого за культурного руко-

водителя органа революционной законности. Успокоившись на счет своей квартиры, он уехал в лес продолжать работу.

Каково же было удивление т. Ж., когда он, вернувшись из командировки, не былпущен в свою квартиру, так как в ней оказалась проживающей совершенно неизвестная гра-ка. Проверкой было установлено, что Новицкий во избежание всяких неприятностей сделал «ход конем», т. е. взял и обменял чужую квартиру на квартиру какой-то доверчивой гражданки.

Гражданин Ж. до сих пор обивает пороги Райисполкома, прокуратуры, судов и отделения милиции. Между прочим, он,

так же как и автор статьи о сапогах Новицкого и грязи, склонен считать, что степень культурности человека в работе и быту не всегда можно определить по его внешнему виду.

А в истории с квартирой раскрывается даже служебная «нечистоплотность» Новицкого.

СОЗДАНЫ ПАРТГРУППЫ

Наша партийная организация за последнее время значительно выросла. За период отечественной войны в члены партии и в кандидаты принято из числа отличников оперативно-служебной работы 14 человек. Партийная организация выросла также за счет коммунистов, направляемых к нам ГБ ВКП(б), и наша партгруппа стала одной из крупных организаций города.

Сейчас партгруппа расширена — организованы партгруппы по производственному принципу.

Организация партгруппы облегчает руководство парторганизацией, сближает партийное руководство с массами; парторганизация приближается к служебной работе, повышается партийная ответственность каждого коммуниста за служебную работу. Партгруппа в целом не-

сет ответственность перед партбюро за ее участок работы, за воспитание коммунистов, за ведущую роль коммуниста, за повышение политического и производственного уровня коммуниста и за его партийную и служебную дисциплину.

Перед партийными группами стоит задача — еще больше улучшить партийную и оперативную работу, политическое воспитание каждого коммуниста в отдельности; оказывать повседневную практическую помощь командованию в деле выполнения задач, поставленных перед органами НКВД в дни жестокой борьбы с злейшим врагом всего человечества — германским фашизмом.

Секретарь партбюро Павловского ГО НКВД
МЕДУХА.

БЕРЕЧЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

XVIII конференция ВКП(б) обязала партийные организации уделять больше внимания экономике производства.

Режим экономии в дни великой отечественной войны — это борьба за наилучшее использование всех средств наилучшей промышленности для разгрома немецко-фашистских оккупантов.

Кто бережет металлы, топливо и электроэнергию, тот помогает Красной Армии в боях за жизнь, за свободу советского народа.

Почему же в управлении милиции УНКВД по Горьковской области никто не подумает о

сбережении электроэнергии. В нижнем этаже здания в целом ряде комнат круглые сутки занимаются сотрудниками при электрическом свете, тогда как можно было бы заниматься при естественном свете.

Кроме того, электрический свет отрицательно отражается на зрении.

Прошу редакцию газеты «На страже» выяснить: можно ли открыть окна в нижнем этаже или нет, так как никто положительного ответа не дает.

Сержант милиции
АФАНАСЬЕВ.

„ГОРЯЧИЙ ДОЖДЬ“

Паспортный отдел Областного управления милиции ежедневно обслуживает около 500 чел. местных и приезжих посетителей. Среди них немало инженеров, профессоров, директоров заводов, командиров Красной Армии и депутатов местных и республиканских Советов депутатов трудящихся.

Помещение паспортного отдела не приспособлено для обслуживания такого количества посетителей. В узком коридоре с самого утра создается нескользко очередей, получается пробка, при которой сами сотрудники отдела не могут выйти из помещения. При входе от уборной раздается зловоние. В коридоре 1-го этажа темно, посетитель несколько минут не может открыться и ощущает ищет лестницу.

Само помещение содержитя в беспорядке. Всюду грязь, пыль, полы не моются целыми неделями и больше; на них образовалась корка из грязи. Ури и плавательниц в помещении нет. Плюют и бросают окурки — кому куда вздумается.

После рабочего дня помещение отделя становится похожим на грязный сарай, и, несмотря на это, уборка его производится не ежедневно.

Нередко работники паспортного отдела, приходя на работу, застают помещение таким же грязным, каким оно было вечером. В комнате начальника 1-го отделения мл. лейтенанта милиции тов. Сорокина штука турка с потолка и со стен обваливается — того и гляди, что навернет кого-нибудь по голове. От расположенного над потолком бака парового отопления ча-

сто происходит «горячий дождь». При появлении этого дождя, который льет на столы, бумаги и на сидящих работников, последние хватают со столов свои дела и бегут куда глаза глядят. Входные двери ободраны, на них торчат гвозди, нет скобок. Немало работников и посетителей покалечили себе руки. Часто гаснет свет в коридоре или в комнате, а чтобы найти тов. Дербасова — надо затратить час — два, и то он не сразу придет. В комнате № 5 уже больше двух месяцев испорчен выключатель, а тов. Дербасов придет, посмотрит — скажет, что этот не годится, надо новый и уйдет.

В ПРО приходят люди, приехавшие из далеких мест, часто не прошедшие санобработки. При большом скоплении в отделе, они распространяют вонь, которые ползают по полу и появляются даже у сотрудников.

Обо всех этих безобразиях писалось много рапортов, составлялись акты, но на сигнальных работников отдела начальник АХО и комендант мало обращают внимания. Очевидно они думают, что работники ПРО могут мириться с грязью и «горячими дождями».

Мы же, конечно, не желаем пока и самим работникам АХО ни горячих, ни холодных дождей, но настоятельно просим их: приходите к нам на помощь в борьбе с антисанитарией в ПРО.

Командование Областного управления милиции просим вплотную заняться вопросом наведения порядка в паспортно-регистрационном отделе.

Н. Г.